

### 总医院成功开展复杂心脏手术

本报讯 (通讯员 俞光宇 王兴) 近日,总医院心胸外科成功为一名51岁的老年女性实施了二尖瓣置换+三尖瓣成形+房颤射频消融+左房血栓清除+左心耳缝扎+冠状动脉旁路移植术。手术历时4小时,是总医院开展的首例复杂心脏手术,目前,该患者已康复出院。此例手术的成功,标志着总医院心脏外科诊疗技术达到省内领先水平。

该患者有30年风湿性心脏病史,入院诊断为风湿性心脏病,二尖瓣重度狭窄伴轻度关闭不全,三尖瓣中度关闭不全等。入院后心胸外科主任梁峰组织全院相关科室讨论病历,并精心制定手术方案,对术中可能出现的一切情况做出全面评估,经与患者及家属充分沟通后,于全麻体外循环下开展手术。手术历时4小时,术后12小时拔除气管插管,经监护室平稳过渡至普通病房,过程顺利,术后两周患者康复出院。

据梁峰介绍,此次复杂心脏手术的难点及特点是瓣膜病联合冠心病的外科手术治疗、心脏瓣膜成形、外科房颤射频消融。总医院既往以瓣膜病或冠心病单病种的外科治疗为主,瓣膜病联合冠心病的外科手术治疗的难度及风险明显增加,同时,对病人围术期管理提出了更高的要求,手术室、监护室等相关科室的配合也经受住了考验。手术的成功是对总医院心脏诊疗团队的肯定,也是整体医疗水平大幅度提高的体现。



山路弯弯

潘文军 摄

### 小枣核大麻烦 医生妙手解危难

本报记者 孙敬 通讯员 郝晓霞

每逢节假日,医院里外伤、异物等急诊的患者特别多。2016年12月31日,大家都沉浸在辞旧迎新的节日氛围中,但总医院迎新院区耳鼻喉科并不平静。

这一天,耳鼻喉科病房收治了一名外地急诊患者。患者于一周前误吞枣核,未予重视,依旧进食,两日后疼痛明显加重,吞咽困难,在当地医院就诊后未好转,所以来到了太钢总医院。

食道异物是耳鼻喉科常见

急症,主要表现为吞咽困难、疼痛,严重时可能出现呼吸困难、食管穿孔,死亡率高达20%~40%。为进一步明确诊断,耳鼻喉科大夫立即为患者急查胸部CT、碘甘油食道造影、胃镜下探查,并组织多学科会诊。内镜下探查枣核整体已穿透至食管外,只暴露尖端,钳取十分困难,但是如果延误则可能因食管外异物引发纵膈感染危及生命。为防止黏膜撕裂加重病

情,耳鼻喉科王金渊主任和石琰医师在急诊全麻下为患者进行了“食道镜下异物取出术”,历时近1小时,终于在病人体内停留了8天的枣核顺利取出,病人转危为安。

在众多科室的相互配合、鼎力支持下,耳鼻喉科完成了2016年的最后一台手术。耳鼻喉科大夫特别提示,希望大家健康饮食,细嚼慢咽,如不慎发生异物卡入,切勿强行吞咽,及时就诊。

在生活和工作中,我们经常听到这样或那样的借口,事情没做好有借口,任务没完成有借口,借口无处不在,极少数人把宝贵的时间和精力放在了如何寻找一个合适的借口上,而忘记了自己的职责和责任,其实,找借口的实质就是推卸责任,借口掩饰的是我们没有克服困难的信心、没有足够的承受力、不敢对自己负责。

不难发现,许多借口离不开“不”“不是”“没有”“我不知道”等措词,其潜台词就是“这事与我无关”,不愿明确自己的责任,将自己该



周末絮语

### 工作中不要找借口

李鹏程

做的事推给别人。借口给人带来的严重危害是让人消极颓废,它会在不经意间慢慢地蚕食掉我们的自信、热情、积极性、责任感和危机意识,也会从内部击溃我们的凝聚力和战斗力。因此,当我们遇到困难和挫折时,要积极地想方设法克服、面对,而不是去找看似合情合理的借口。

有责任、有担当的人,无论处在什么职位,都会自觉地意识到自己所担当的责任,在他们心中,压力不是懈怠的借口,困难不是退缩的借口,他们总是把每一项工作尽力做到超出客户的预期,出色地完成上级安排的任务,尽全力配合同事的工作,对同事提出的帮助要求,从不找任何借口推托或延迟。

在工作中,我们要拒绝寻找任何借口,面对压力、困难,我们要想尽一切办法去超越它、克服它,而不是为没有完成的任务去寻找任何借口,哪怕是看似合理的理由。

### 我给矿建老龄委点个赞

通讯员 胡先章

在尖东矿建宿舍,有一个叫做矿建老龄委的机构,这个机构不是一个简单的办事机关,它在人们心目中是温暖如家的地方,这里的工作人员热情服务,全心全意为离退休内退职工解决生活困难,受到大家的交口称赞。

他们坚持不懈地开展党员管理工作,开展“三会一课”教育,并按时完成党员信息核查与党费收缴工作。他们根据宿舍点多面广的特点,采取了集中与分散的方法,开展各项工作。比如,在矿建南、北院与春怡园三个宿舍,分头组织活动,使各项工作有序地开展。有的党员住在外地,他们多次电话联系本人,进行核实与登记。对一些身体不好行

动不便的党员,他们亲自登门,及时传达党的声音,并按周期进行核实登记。如党员葛立胜长期卧床不起,说话也困难。为了对他的信息进行核实,他们多次登门,不厌其烦地解释相关规定,耐心沟通了解,直至信息填写清楚为止,并根据实际情况和相关政策,对他的困难给予了救助。

矿建老龄委管辖着534名离退休内退职工。这些职工的日常工作很多,如组织体检,职业病检查、认证等。为了把这些工作做好,他们坚持逐个通知,把体检表一个一个发放到本人手里,让每个人都按时参加体检。还有普法教育、大病救助、出外旅游、组织文体活动等

工作,由于他们的认真负责,使这里的老同志真正过上了老有所养、老有所学、老有所乐的生活。

他们还十分关心长年卧床不起的老同志。王乃忠师傅多年重病卧床,他们经常上门看望,并给予救济。还有王润生师傅,半身不遂,行动不便,老伴儿也是疾病缠身,并患有老年痴呆,儿女又不在身边。老龄委不仅去他家慰问,给予救济补助,还组织老党员给他看病,去他家做一些家务,解决了他的生活困难。

他们就是这样不辞辛劳地奋战在为老服务的工作岗位上。他们关心退休职工生活,体贴职工疾苦,真是大家信赖的贴心人。